
Реформе  се  спроводе  због
грађана,  а  не  само  због
Европе
У свом обраћању предсједницима и премијерима из Југоисточне
Европе који су се састали данас у Сарајеву, високи представник
је истакао да сваки елемент у опсежном програму реформи, сваки
закон,  сваки  билатерални  споразум  и  свака  институционална
промјена доноси корист грађанима.

“Процес  европских  интеграција  захтијева  фокус.  Захтијева
дисциплину и политичке, економске и социјалне трансформације.
А то значи тешке одлуке и избор. Али, сврха свега је да се ове
реформе  требају  спровести  не  због  Европе  већ  због  ваших
грађана.”

“Не ради се о испуњавању захтјева које постављају бирократе у
Бриселу”,  рекао  је  високи  представник.  “Ради  се  о  даљем
наставку активности како би се осигурали мир, безбједност и
бољи живот за грађане. Грађани у земљама овог региона имају
користи  од  увођења  модерног  и  праведног  пореског  система,
примјене стандарда Европске уније у раду полицијских снага,
учвршћивања владавине закона и демократије која се истински
заснива на заступљености свих народа у органима власти.”

Високи  представник  се  обратио  присутнима  на  Седмом  самиту
шефова држава и влада земаља чланица процеса за сарадњу у
Југоисточној Европи.

Наводећи саопштење Европске комисије која је у уторак објавила
да  је  Хрватска  успјешно  испунила  критерије  за  почетак
преговора са Европском унијом, високи представник је истакао:
“Хрватска је показала да оно што је битно нису ријечи, нити
која је странка на власти, ни ко јесте и ко није у влади, већ
је битна само једна ствар – дјела и реформе. Показала је да
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Европа није недостижни сан за земље које је донедавно потресао
рат у бившој Југославији, већ стварна могућност која их чека
ако смо спремни да предузмемо неопходне реформе.”

Високи  представник  је  додао  и  да  је  “Европа  показала  да
озбиљно схвата овај регион, а сада је на земљама као што је
Босна  и  Херцеговина  да  слиједе  примјер  Хрватске.  Својом
јучерашњом  одлуком,  Европа  је  показала  да  је  истински
опредијељена за регион. А једна од већих земаља у региону је
показала да је заиста опредијељена за Европу.”

Високи представник је истакао и да “нема уласка у Европу све
док режим материјално или политички подржава особе које су
оптужене за ратне злочине. Нема уласка у Европу ако правимо
компромисе око спровођења европских стандарда. Нећемо успјети
ако, код питања као што је образовање наставимо вјеровати да
су лажне заштите из прошлости боља опција за очување наше
културе и људских права него што су заштите које се нуде у
оквиру европске будућности.”

Високи  представник  је  похвалио  Предсједништво  БиХ  и
Министарство  иностраних  послова  за  успјешно  предсједавање
процесом сарадње у Југоисточној Европи током прошле године.
Додао је и то да одвијање иницијатива регионалне сарадње у
борби  против  криминала  и  економске  сарадње  постаје  све
интезивније  “захваљујући  предсједавању  БиХ  у  овом
процесу”.       


